
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Čím dříve listí opadne, tím úrodnější příští rok.“ 

 

 

Září - říjen   2025 



 
2 

 

 

Milí spoluobčané,  

 právě se vám dostává do rukou podzimní číslo obecního 

zpravodaje. Ano, dva prázdninové měsíce utekly jako voda a je 

tady opravdu začátek podzimu. Říká se „okurková sezóna“, nic se 

neděje - to ale v naši obci neplatí! V měsíci červenci proběhl Den 

obce Bítova, v srpnu připravili rybáři tradiční Rybí hody, oba 

měsíce se studenti brigádně starali o veřejné prostranství a když 

se tak dívám do kalendáře, i v následujících týdnech se chystá 

spousta akcí. 

 Jak jsem již zmínil minule, v obecní hospodě došlo ke 

změně technologie výčepu (nové chlazení, kvalitnější hnací plyn, 

nový výčep) a hlavně jsme přešli pod jiného dodavatele – 

Radegast. S tím také souvisí změna sortimentu i nové reklamní 

cedule a vybavení. Nyní mimo stálou nabídku Radegastu 10° a 12° 

můžete v sezóně vychutnat i jiné druhy piva, jako např. tmavý či 

světlý Kozel, Plzeň apod.  

 Podařilo se nám také s firmou Slumbi, která vyváží tříděné 

odpady z naší obce, domluvit častější vývoz skla a papíru. Nyní 

se ještě zabýváme tříděnými plasty. Varianty jsou buď častější svoz 

nebo zvýšení počtu kontejnerů. 

 Opět bych chtěl upozornit na zákaz vyhazování 

stavebního odpadu do popelnic na směsný odpad.  Pokud 

pracovníci Slumbi zjistí, že některá popelnice je nadměrně těžká 

Slovo místostarosty 
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(způsobeno ve většině případů stavebním odpadem), tyto 

popelnice nevyváží! 

Stavební suť můžete dovézt tradičně (v rozumném 

množství) k Obecnímu úřadu ve dnech 10. a 11. října, kdy bude 

probíhat obecní sběr stavebního a velkoobjemového odpadu. 

 V úvodu jsem zmínil studentské brigády. Ty letos 

probíhaly na dvě etapy, první část studentů pracovala v červenci, 

druhá v srpnu. Tento způsob menších skupin se nám osvědčil a 

určitě uskutečníme brigádu v podobném stylu i následující rok. 

Během těchto dvou měsíců se studenti starali o obecní zeleň, 

demontovalo se staré dětské hřiště, opravily se výmoly na 

asfaltovém povrchu na hřišti, započala se oprava budovy márnice 

na hřbitově, kopaly se pařezy, natíraly se ploty a dětské prolézačky 

u obecní hospody, pomáhalo se s přípravou a úklidem Dne obce i 

Rybích hodů a spousta dalších věcí. Tímto bych chtěl poděkovat 

všem 10 brigádníkům a také obecním pracovníkům, kteří jim 

pomáhali.  

 A jelikož se blíží ten podzim (no dobře, ještě bude babí léto), 

opět se chystá vydání obecního kalendáře. Rád bych poprosil 

všechny amatérské i profi fotografy, kteří zachytili zajímavé fotky 

z kulturních a sportovních akcí, přírody v okolí obce či nějaké 

netradiční i vtipné momentky, o zaslání fotek na email: 

mistostarosta@obecbitov.cz  do 10.10.2025. Velice děkuji. 

 Přeji pěkné dny            Ondřej Nikel 

mailto:mistostarosta@obecbitov.cz
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Střípky z 15. mimořádného a 16. řádného zasedání zastupitelstva 

obce Bítov ve dnech 29.5.2025 a 26.6.2025: 

Zastupitelstvo obce schválilo: 

• Zhotovitele projektu Místní energetická koncepce Bítov, 

společnost STRONG ENCO, 

• Přijetí dotace MSK v max. výši 500 000 Kč na realizaci 

projektu Rekonstrukce travnatého hřiště 2025, 

• Realizaci letních brigád studentů v počtu max. 10 studentů 

ve dvou turnusech, 

• Prodloužení termínu pro vyhotovení projektové 

dokumentace investiční akce Chodník ke hřbitovu do 

30.11.2025, 

• Prodloužení termínu pro vyhotovení projektové 

dokumentace investiční akce Hřiště Bítov II. Etapa do 

30.11.2025, 

• Směrnici č. 1/2025 o zadávání veřejných zakázek malého 

rozsahu, 

• Přistoupení obce do Sdružení místních samospráv ČR, 

• Dlouhodobou spolupráci s pivovary Plzeňský Prazdroj, 

• Uzavření smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládání 

s odpady tabákových výrobků se společností NEVAJGLUJ,  

• A další… 

Zastupitelstvo obce 
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Literární doplňovačka 

Milí čtenáři Zpravodaje, 

Pro podzimní a předvánoční období bude v knihovně pro naše čtenáře 

přepraven soutěžní kvíz, který se bude vztahovat k významným výročím tohoto 

roku. Jeho vyhodnocení a odměnění úspěšných účastníků spolu 

s předvánočním posezením a vzpomínáním uskutečníme před svátky. 

Podrobnosti se dozvíte v příštím Zpravodaji. Na závěr roku dostanou také šanci 

naše výtvarně nadané děti, ale její podoba je zatím překvapením. Vzhledem 

k tomu, že Štědrý den a Silvestr letos vychází na středu, předsuneme naše 

výpůjční hodiny na den dříve, tedy na úterý 23. a 30.12. v obvyklou dobu. 

Na poškádlení mozkových závitů jsem pro Vás dnes připravila malou 

literární rozcvičku s doplňovačkou. Máte-li chuť, pusťte se do toho a 

nahraďte vytečkovanou část výroků správnými výrazy (kolik teček, tolik 

písmen): 

1. Letos vzpomínáme 240. výročí narození a 180 let od úmrtí české 

buditelky, spisovatelky, autorky kuchařských knih Magdaleny . . . . . . . . .   

2. Chlapec  . . . . . ., kterého vychovali vlci, je hlavní postavou povídek z knihy 

Rudyarda Kiplinga (160 let od úmrtí) Kniha džunglí.  

3. Alois . . . . . . . (95. výročí úmrtí)  je autorem románů Psohlavci, Temno aj.  

4. Halina Pawlowská – autorka řady humorných knih ze života a rozhlasové 

relace Omeletky H.P. - letos oslavila . . . . . . . . . .  (kolikáté?) narozeniny. 

5. D´Artagnan je postava z románů francouzského spisovatele . . . . . . . . .  .  

6. Spisovatel  Arthur  . . . . . . je autorem románové předlohy napínavých 

filmů Hotel a Letiště. 

7. Autorem jedné z nejstarších českých kronik Kronika česká je . . . . . .. (900 

let od úmrtí) 

Přeji Vám hodně štěstí při dnešním luštění a těším se v knihovně na 

viděnou.                                 Hana Hajná 

Místní knihovna 

(správné odpovědi: 1. Dobromily Rettigové, 2. Mauglí, 3. Jirásek, 4. 

sedmdesáté, 5. Alexandra Dumase, 6. Hailey, 7. Kosmas) 
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Den obce 

V sobotu 19.7.2025 se za bezvadného letního počasí konal 

na místním hřišti Den obce Bítov.  

Program byl nabitý, našli si v něm své jak mladí, tak i starší. 

Pro nejmenší bylo letos připraveno Divadlo Kejkle (klauní 

vystoupení a soutěže), heliové balónky, skákací hrad, pro ty starší 

pak střelba ze vzduchových zbraní a luxusní vystoupení 

parkourového dua ADD LEAD. K poslechu nám zahrál Michal 

Tučný Revival Band a večer to na parketu rozjel DJ Šindlář. Nelze 

nezmínit vynikající občerstvení zajištěné jako obvykle místními 

spolky a sdruženími. Všem organizátorům a těm, co se na akci 

podíleli, patří veliké díky! Těšíme se zase za rok! 

 

Stalo se… 
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Studené Rybí hody 2025 a jiné věci od vody… 
 

Po 2 letos zrušených akcích se rybáři konečně nadechli a 

udělali opět už 48. Rybí hody (RH). Jak ten čas rychle letí, to jsme 

dostatečně poznali během letošní rekonstrukce rybářské chaty. V 

dubnu byli všichni ještě v klidu, v červnu se objevila určitá 

nervozita, v červenci a srpnu jsme „přidali plyn“, abychom to cca 

14 dní před RH dokončili. Šlo by to i rychleji, ale s více 

lidmi…Opravili jsme několik trámů, desek, fošen, dali nové fasádní 

dřevěné obložení z půlkuláčů na severní stranu chaty, 

dobetonovala se část základů atd. Nevím, zda to jde nějak extra 

poznat pro nezasvěcené lidi, stálo to ale několik desítek tisíc 

korun. Někdy je ale lepší buldozer a začít od znovu, nebo dostat 

dobrý zásah bleskem, protože na červotoče a dřevomorku je 

nejlepší oheň, ale musíte mít dobrou pojistku. Tu nám ale 

pojišťovna po 18 letech letos vypověděla….      Ovšem starosti byly 

nejen s opravou chaty.  

Poslední dobou jsou častější problémy s kvalitou vody ve 

Vesníku, přesněji řečeno s kolísáním obsahu rozpuštěného kyslíku 

ve vodě. Ono byly i v minulosti občas podobné problémy, ale teď 

trneme vlastně každý rok.  Letos už 7. 6. 2025 byl zaznamenán 

kyslíkový deficit ve Vesníku (mladými všímavými rybáři – pozn. 

redakce), zejména na III. rybníce., hodnota rozpuštěného kyslíku 

ve vodě 0,3–0,8 mg/l byla opravdu kriticky nízká. Přesné příčiny 

Rybáři 
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nejsou zřejmé, někde jakoby přechodně zmizel (fyto)plankton. 

Přítok vody byl přitom celkem slušný. Úhyn naštěstí vlastně 

zaznamenán asi nebyl žádný, jen jsme 1 velkého candáta museli 

zabít. Ale bylo to „o fous“...A aby toho nebylo málo, zase nám 

plaval balík sena v I. rybníku. Majitel (zemědělec) se na něj vykašlal, 

a tak ho nakonec vytáhli šikovní bítovští hasiči…Budeme doufat, 

že příští rok bude klid, protože ty povalující se balíky na svahu 

jednou někoho zmrzačí, ale to bude už pozdě…Česká televize 16. 

7. využila areál u rybářské chaty k natáčení dětského pořadu Draci 

v hrnci. Možná budeme ještě slavní...:-) 

Ale zpět k letošním RH. Pokud si někdo loni stěžoval, že je 

pekelný hic, což byl, tak letos nás potkal pravý opak, až se děsím, 

co přijde příště. Dorazivší studená 

fronta stlačila rtuť teploměru hodně 

nízko a když se přidal vítr, měli jsme 

ve Vesníku konec října. Zejména 

večer to nebylo zrovna příjemné, ale 

alespoň přestal foukat vítr. Nicméně 

našli se i takoví otužilci, kteří 

nepotřebovali vlastně žádný oděv, 

tak nevím…:-) Odpoledne i večer 

zahráli stejní umělci jako loni, DJ se 

zkraje trochu hledal, ale potom se 

rozjel, nemá to v Bítově lehké, navíc letos v tom počasí. Ryb jsme 

prodali cca jako loni, s pivem aj. se logicky žádné rekordy dělat 

nedaly, na svařák jsme nebyli připraveni. Elektřina letos konečně 

nevypadla. Je zajímavé, jak se k nám různí lidé dostanou. Někdo je 
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z blízka, někdo z daleka, chodí 

nepravidelně i pravidelně. 

Člověk ze Zlína si to přečte na FB, 

někdo na Kudy z nudy. Jen je 

třeba pozorně číst. Jedni 

manželé z Krnova přijeli až v 

neděli v poledne. A jelikož byli 

tak zklamaní, že se spletli, že 

nám to nedalo, vytáhli jsme gril, 

zažehli propan i s butanem, 

hodili na plotnu pánev, do něj 

„extra virgin olive oil“ a 3 kousky 

lososa. Dostali 3 poslední porce 

RH 2025 na ubruse i s vázičkou i nápojem - zdarma. No přece je 

nenecháme umřít hlady…      . 

Pro pohodu lidí je klíčový velký profi stan od Radegastu. Bez 

něj si už nedovedu představit tuto akci. Příští rok to ale bude 

problém ho zase získat, no uvidíme. Máme nyní Radegast pivo v 

Bítově, tak musíme dohnat výtoč tam…:-) Jsme rádi, že nám z 

Jistebníku dodali kapra, protože se v létě loví většinou tzv. na volné 

vodě, což bývá občas problematické. Jedné paní jsme vrátili peníze 

za nedogrilovaného duháka. Holt spěchat se nevyplácí…Akce bere 

spoustu sil, pokladník to zase odnesl 2 opary. Navíc se vzdal 1. 

ceny (amura) v tombole… Motivace dál? Minimálně kulatý 

50. ročník RH!! 

Rybáři děkují všem, kteří došli a také těm, kteří se na přípravě akce 

jakkoli podíleli                       M. Kupka 



 
10 

 

 

 

INSPIRACE - ZA POZNÁNÍM BLÍZKÉHO OKOLÍ 

Zámek Tworków jsou ruiny slezského trojkřídlového zámku 

s nádvořím ve vesnici Tworków v okrese Ratiboř ve Slezském 

vojvodství.  Honosnost zámku dokládá množství věžiček, 

mansard, arkýřů, hodinová věž aj. Věž hradu slouží jako rozhledna, 

ze které je nádherný výhled do okolí. Vstup do celého objektu je 

zdarma! Toto krásné místo je od nás vzdáleno pouhých 40 km a 

po zpáteční cestě doporučujeme navštívit Zámeckou medárnu 

MEDOO v bývalých zámeckých konírnách Šilheřovického zámku. 

Zde místní včelařská rodina provozuje medovou manufakturu, 

bistro a obchůdek, kde všechno voní po medu, vaří výtečnou kávu, 

ke které nevíte, co si vybrat dobrého :-) 

Vřele doporučujeme jako malý nedělní odpolední výlet.                                                                                                           

                                                                                   Bítovští včelaři 

Včelaři 
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Letní sportovní tábor 

Každoročně pořádáme pro děti letní tábor plný pohybu, her a 

zábavy. Letos se konal v druhém červencovém týdnu 7-11.7.2025 

opět se zázemím na bíloveckém gymnáziu. I přes nepřízeň počasí 

měly děti bohatý program plný sportu, her a také tvoření. Byli jsme 

si zaplavat na bazéně ve Studénce, také jsme si zahráli bowling, 

vyzkoušeli horolezeckou stěnu, sportovali na venkovním hřišti i 

v tělocvičně. Děti si mohly pomalovat vlastní trika a hrnečky, 

upletly si náramky a měli jsme i výtvarný workshop. Byl to velmi 

různorodý a nabitý týden plný pohybu, radosti a kamarádství. 

Opět se sešla skvělá parta a děti byly moc fajn. 

 

Slezký plavecký klub 
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Mistrovství Evropy do 23 let a Mistrovství světa 

Ve dnech 26-28.6. 2025 se konalo Mistrovství Evropy do 23 let ve 

slovenském Šamoríně, kterého se zúčastnil jako ročníkově nejmladší i 

Jakub Krischke. Svou první účast na evropském šampionátu do 23 let 

proměnil Kuba ve finálový start na 50 metrů znak. Na své oblíbené trati 

se ve finálovém závodě dokázal prosadit na výbornou 6. příčku. Zaplaval 

čas 25.11, který je jeho druhým nejlepším výkonem kariéry a jen devět 

setin sekundy ho dělilo od bronzové 

medaile. Kvůli změně programu disciplín jen 

několik minut po znakové padesátce zvládl i 

rozplavbu na 50 metrů volný způsob. Ve 

velké únavě ze sebe dostal čas 23.14, který 

mu přinesl 33. místo. Doplňkovým startem 

byl závod na pak 100m volným způsobem 

s umístěním na 22. místě. 

V srpnu se ve dnech 28.7.-3.8. 2025 

také konalo Mistrovství světa v plavání na dlouhém bazéně v Singapuru, 

v plaveckých sportech se jedná o druhý největší podnik po olympiádě. 

Jakub Krischke letos přešel z juniorské kategorie do kategorie dospělých 

a podařilo se mu hned splnit A limit na toto mistrovství, což považujeme 

za velký úspěch. Týden před samotným mistrovstvím proběhlo 

reprezentační aklimatizační soustředění v Honkongu, kterého se 

účastnil i jeho trenér a tatínek Jan Krischke, do samého dějiště pak už 

Jakub cestoval s reprezentací bohužel bez trenéra. Jakub startoval v 

disciplínách 50 m znak, kde obsadil 30. příčku a 50m volný způsob, kde 

skončil na 50. místě. Bohužel se mu ve velké konkurenci a světové 

atmosféře bez osobního trenéra nepodařilo dosáhnout na osobní 

rekordy. Byl to byl první start na závodech této velikosti a věříme, že si 

odváží spoustu zkušeností do další kariéry.  
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Pozvánky 
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Více se nám již zde opravdu nevejde, takže ostatní až zase příště. 

 

Příspěvky do dalšího čísla Obecního Zpravodaje zasílejte na email: 

zpravodaj@obecbitov.cz  nejpozději do pondělí 26.10.2025. Děkujeme. 

 

Bítovský Zpravodaj - Periodický tisk územního samosprávního celku 

Bítov. Pod ev.č. MK ČR E 24564 jej vydává obec Bítov, Bítov 117,  

IČ: 64629929. Dvouměsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 200 ks.  

Číslo 5/2025 vyšlo dne dne 3.9.2025. Distribuci do domácnosti zajišťuje 

obec Bítov. Tisk: COPY Ostrava s.r.o.  Příspěvky nejsou jazykově ani 

obsahově upravovány, pouze mohou být zkráceny. Za obsah odpovídají 

jednotliví přispívající.                               www.obecbitov.cz 

 

 
 

 

 

Co nás čeká a nemine? 

5.9.2025 – Posezení s cimbálovkou (od 14 hodin nad horní kaplí) 

6.9.2025 – Bítovská dolina (hasičská soutěž od 20 hodin, rybníky) 

13.9.2025 – Bítovská noha (hřiště) 

21.9.2025 – Medobraní (Obecní dům, od 14 hodin) 

3. a 4.10.2025 – Volby do Poslanecké sněmovny (Obecní úřad) 

10. a 11.10.2025 – Sběr velkoobjemového a stavebního odpadu 

 

Vtip na závěr: 

„Věrko, kde je ten čaj?“ 

„Prosím tě, ty nikdy nic nemůžeš najít! Čaj je přece nahoře v lékárničce, 

v krabičce od kakaa s nápisem sůl.“ 

 

 

 

Jubilanti: 
 

 

Magnusková Renata, Niklová Zdeňka, Seidlerová Helena, Bilíková Jana, 

Tošenovská Karla a Žůrek Martin 
 

 

Přejeme hodně zdravíčka.  

mailto:zpravodaj@obecbitov.cz
http://www.obecbitov.cz/

